

# 共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2019年3月31日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniaparish@gmail.com		丙年 四旬期第四主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
士林耶穌君王堂	石牌聖體堂		蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735		台北市士林區德行東路202號 電話：2832-1337 網站：www.lanya-shrine.org

## 1. 四旬期共融堂區拜苦路時間

士林、石牌堂：主日彌撒後 (3/31 除外)  
每週五 晚上 7:30 (4/5、4/12 除外)  
蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地：  
每週五 晚上 7:00 (明供聖體及拜苦路)

## 2. 年度四旬期避靜

(首日避靜已結束，以下為次日時間)

士林堂 講師：崔寶臣神父  
時間：3/31(日)09:00~11:30  
石牌堂 講師：巨云沛神父  
時間：3/31(日)10:15~11:15

◆教會規定教友們一年至少要一次妥當告解並領聖體，故請教友們在復活節之前安排時間辦理和好聖事。主日彌撒前半個小時，神父們會在告解亭裡聽告解。

## 3. 教區清明節追思彌撒 (主教公署公告)

- 三德墓園：4月4日(四)上午 10:00。
  - 大直墓園：4月4日(四)下午 3:00。
  - 八分寮墓園：4月6日(六)上午 10:00。
  - 金寶山墓園：4月6日(六)上午 10:30。
  - 慈恩園：4月14日(日)下午 2:30。
- 請眾弟兄姊妹為煉獄中的靈魂祈禱。

◆聖週禮儀單已印製完成，歡迎索取。

### 聖週禮儀時間預告：

聖枝主日 4/13(六) 士林堂—19:00  
4/14(日) 蘭雅堂—10:00  
石牌堂—08:30、19:30  
士林堂—09:00、11:00(印尼文)

### 聖週四 主的晚餐 (4/18)

聖油彌撒：台北主教座堂—10:00  
主的晚餐彌撒：石牌、蘭雅堂—19:30  
士林堂—19:00(印尼文)

### 聖週五 主受難日 (4/19)

拜苦路：石牌、士林、蘭雅堂—15:00  
主受難日禮儀：士林、石牌、蘭雅堂—19:30  
士林董文學中心—19:00(印尼文)

### 聖週六 復活前夕 (4/20)

石牌堂—19:00(印尼文)  
士林堂、蘭雅堂—19:30

### 復活節 (4/21)

石牌、蘭雅、士林堂—10:00

## 常年期 禮儀日曆

4/2(二)	保拉·聖方濟隱修士	自由紀念日
4/4(四)	聖希道(聖依西多) 主教聖師	自由紀念日
4/5(五)	聖文生·斐瑞司鐸	自由紀念日

## 婚姻金句

凡事要謙遜、溫和、忍耐。在愛德中彼此擔待。  
請為單身教友祈禱，求上主賜他們勇氣，主動認識那位"相稱的助手，在聖神的引領下共組主內家庭。"

## 祈禱意向

請為身體遭受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王美智姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福妹姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹
蘭雅堂	趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄

## 喜樂主日

在傳統上我們稱這個主日為「喜樂主日」，而我們之所以喜樂，一方面是因為這個主日標示出我們已經到達四旬齋戒期的一半路程，因此在這個中途點我們可以有喜樂和放鬆的一天；再另一方面，為那些準備在復活守夜禮中領受聖洗聖事的候洗者們，這個主日也標示出他們在經過了長時間的慕道準備之後，如今已經來到了聖洗聖事的門檻處，所以引發了整個天主子民歡欣和喜樂的情緒，因此之故，彌撒一開始的進堂詠就向我們發出了喜樂的邀請：「耶路撒冷，喜歡吧！……你們曾經憂傷的，要盡情歡樂，好能從它那安慰的懷裡得到飽飫。」

(主教團禮儀委員會 潘家駿神父)

丙年四旬期第四主日

【蘇五 9-12；格後五 17-21；路十五 1-3, 11-32】

潘家駿 神父

本主日我們稱之為「喜樂主日」，而天主的仁慈正是我們之所以喜樂的最深原由。在本主日的《路加福音》裡，耶穌更是藉著蕩子的比喻來向我們傾訴天父的慈愛。

耶穌在這個比喻裡雖然只短短地用了「他還在遠處的時候，他父親就看見了他，動了憐憫的心，跑過去，抱住他的脖子，熱情地親吻他」幾句話，卻把父親的慈愛描繪得鞭辟入裡，躍然紙上。

這位年事已高的父親，因著對孩子的愛，越過了年齡與尊嚴的藩籬，極力跑上前去抱住這個回頭的浪子。在此，我們看到天主對人的深情大愛，父親雖然只跑了幾步去迎接他兒子的歸來，但在親情慈愛上卻是跑了比兒子更遠、更長的路，狂喜地歡迎兒子的回家。

父親日復一日望眼欲穿的等待，等待的視線沿著家門外那條兒子常走的道路，癡癡盼望。如今這久盼的一刻真正來到了，他的慈愛如止不住的洪流，決堤似地奔流出來；他滿懷慈愛地擁抱兒子，無言地表達他那無盡的慈愛。

而那位經歷他鄉貧苦與羞辱的小兒子，連想好要對父親說的懺悔的話都來不及說，父親就吩咐僕人取來上好的袍子，恢復了他作為兒子的權力；為他戴上戒指，而讓父子的團圓與和好圓成他生命的重大標記；再讓僕人拿來鞋子，換下他腳下的破鞋，恢復了他作為兒子的地位。

故事聽到這裡，我們發現這個比喻的故事情節雖然充滿背逆與死亡，但是父親的慈愛與憐憫卻滿有能力，能把死亡化為生命。是的，是父親的慈愛籠罩、環繞在整個事件中：他含忍兒子的背叛、不住地等待、等待兒子回來後的欣喜若狂，而讓浪子回頭的整個事件顯出至美與至善。

的確，透過這則至美與至善的比喻，我們發現到我們生命旅程不只是小兒子皈依的旅程，大兒子也會隨時出現在我們的人生旅程中，而我們總是把「父親」當成是一個不斷接受我們，寬恕我們，隨時等待我們回头的角色。如果是這樣，那麼我們的生命就還不夠完整，因為我們一直把父親當成是我生命中的一個「外人」。

然而這則比喻不讓我們的生命只在大兒子或小兒子的生命裡徘徊，它更要幫助我們找到生命中作為「父親」的那一份角色。在耶穌說過的話中，我想最大的挑戰是這一句話：「你們要慈悲，像你們的父親一樣。」（路六 36）天主的慈悲由耶穌的口中道出來，不僅是要表達天主是如何地願意賜給我們新生命與幸福，祂更是邀請我們要像天主一樣，向他人顯示同樣的慈悲。

因此，福音所要傳遞的真正訊息是：不管我是大兒子或小兒子，我受天主召叫的目的是去真誠地認識我是慈悲天父的兒子，我是天父的子嗣。是的，身為兒子與天主的子嗣，我們就是天父的繼承人。我們注定要步父親的後塵，把祂賜給我們的慈悲施予別人。

是的，我們歸向父親最終的目標，就是要使自己也成為父親。

